



小纠纷调成大和谐

——记通山县九宫山镇横石潭社区居委会治调主任朱善培

记者 徐世聪 通讯员 阮娅慧 刘兴美

听闻九宫山镇横石潭村有位闻名全国的“和事佬”，15日，记者慕名采访这位可亲可敬的老人，朱善培。

记者来到村里的调解室时，67岁的朱善培正在倾听一位中年妇女的诉说，眼前的朱善培眉慈目善，一脸平静。办公室墙上一面“手足积深怨，调解促和谐”的锦旗引起了记者的注意。送走前来诉苦的来客，朱老说起了这面锦旗的来由。

2009年，村民吴某兄弟为一栋“祖业”土坯房的权属及价格问题分歧严重，长期争吵不休，积怨已久。亲兄弟反目成仇让人揪心，为化解纠纷，朱善培主动上门，积极劝说兄弟俩，兄弟俩顾及颜面，不接受朱善培这个“外人”的帮助。

面对冷嘲热讽，朱善培不言弃，多次上门协调做工作，法理结合、公道调解，上门次数多了，朱善培与这两兄弟也拉近了感情，经过长期不懈的调解劝和，兄长同意将房产低价转售给弟弟，弟弟一次性补偿哥哥5000元，兄弟俩签订协议，和好如初。第二天，两人便送来一面“手足积深怨，调解促和谐”的锦旗。

1984年，朱老开始从事人民调解工作，在别人看来，家庭矛盾、邻里不和都是鸡毛蒜皮的小事，但朱老却认为，如果人人都“自扫门前雪”，有矛盾不化解，居住环境就会充满怨气，不仅伤风化，和谐社会也无从谈起。

去年4月的一天，村民熊某急匆匆地跑到村委会，抓着朱老的手战栗

不已。原来熊某对妻子施暴，妻子某想不开喝了农药，被送往医院抢救后，妻子的娘家人要熊某偿命，情急之下，朱老赶到医院进行劝解，被不明事理的成某亲属一拳打倒在地，场面十分凶险。

僵持了一夜后，熊某的妻子终于被抢救过来，朱老顾不得身上的疼痛，直言不讳地批评熊某的粗暴行为，要他当场检讨自己，请求亲属谅解，并承诺精心照顾妻子，亲属们这才放下心来。不久，成某康复出院，夫妻俩和好如初。再见到朱老时，成某连声道谢：“培哥，感谢你给了我第二次生命，还连累你挨打，真对不起……”朱老却笑着说：“旧事不提，你俩好好过日子我就心满意足了。”

浮山办事处

整改落实见真功

本报讯 记者闻期骏、通讯员刘思扬报道：17日，记者从咸安区浮山办事处了解到，在群众路线教育实践活动中，该处根据查摆出的突出问题，制定整改方案，落实整改内容，将各项措施落到实处。

整改期间，每名班子成员对自身问题进行归纳总结，对收集的意见和查摆出来的问题进行梳理分类，制定问题整改清单。明确整改内容，增强自身问题针对性，集中1个月时间开展制度的“废、改、立”工作，逐条制定出整改方案，完善制度体系。

针对学习不足等问题，办事处党委集中学习3次，集中调研讨论2次，

建立完善《浮山办事处党委集中学习制度》，并把整改和建章立制结合起来，围绕班子自身的职能职责，健全和完善各项规章制度，抓好落实。

在工作督办机制方面，该办事处班子成员每月制定工作计划，月底由办公室对完成情况进行统计，上交办事处党委书记审阅。坚持边学边查边改，短期内能够解决的问题尽快解决。

通过扎实开展活动，认真整改，该办事处向市开发区、市旅游新城汇报协调，已解决杨下、旗鼓、浮山等7个村1500余户失地农民养老保险问题，落实办理房屋土地、产权证200余户。

本报讯 通讯员王红云、马翱报道：“解放思想，砥砺前行，二次创业，建设新城”，在教育实践活动中，蒲纺工业园区党委问计于民，倾心解决群众的热切期盼，共谋园区的发展。

据了解，工业园区投入60万元，对园区办公楼前的桃花坪小公园进行绿化改造，公园现已成为儿童的乐园、老年人健身社交的好去处。

桃花坪社区居民买菜没有一个规范菜场，居民呼声很大。园区党委准备在原蒲纺下岗职工再就业中心恢复一个面积300平方米、共40个摊位的临时菜市场，近期可投入使用。

同时，园区抓紧新菜场建设，目前

“朱老特别有智慧，调解要成功，既要掌握法律政策，也要讲究民风民俗，在法理和人情中找到平衡点，不容易。”九宫司法所所长王亚军对朱老非常推崇。

30年来，经朱老的手，共调处矛盾纠纷700余起，为纠纷当事人挽回经济损失179多万元。多次被评为先进工作者和优秀人民调解员，2012年被省司法厅评为“全省十大金牌人民调解员”，2012至2013年，被司法部授予“全国人民调解能手”荣誉称号。

咸宁最美人物

蒲纺工业园

问计于民求实效

菜场选址和规划已完成，力争年底前动工。园区还投入15万元，同步对该社区另外12处基础设施进行维修。

六米桥社区居民人口多，为满足群众休闲娱乐需求，园区不仅投资15万元对六米桥街心花园进行维修改造；还投资了15万元对桂花树社区黄荆岭俱乐部及其小区公园路灯进行维修，预计12月底前可完成。

近日，蒲纺十里城区水网改造已近尾声，蒲纺居民喝上了清洁、放心的自来水；574户住建厂初期“鸽子笼”的居民搬进了宽敞明亮的棚改房；园区内绿化率达85%，让群众看到了蒲纺的山更绿了、水更清了、天更蓝了。

“九州货物快运”列车

在咸开行

17日，“九州货物快运”首列鄂东南环列车到达咸宁，工作人员在装卸货物。

当日从咸宁火车站装有2.5吨的精致竹签和服装，总运费仅需322元。该列车开往赤壁、武昌等地，标志着“九州货物快运”列车在咸宁正式开行。

记者 陈红菊 摄



(上接第一版)

力争上游 走在前列
当好教育实践活动排头兵

领导带头就是鲜明的旗帜，上级垂范就是无声的命令。联系点认真把市委市委重要指示精神落到实处，深入抓好教育实践活动每一环节工作，力争上游、走在前列，努力当好教育实践活动的排头兵。

——在增强思想自觉和行动自觉上做榜样。

各联系点全方位、多层次、有步骤地搞好学习教育，增强行动自觉。白霓镇坚持“周五集中学习日”及“周一夜学”制度，做到学习有计划，有重点，有笔记，有体会，有纪律，有考核。赵李桥镇坚持“六学”结合，即采取个人自学、干部领学、专家导学、集中研学、体验换位学、现场参观学相结合的方式，强化学习成效。

各地学习形式也颇具特色：崇阳县“大讲堂”先后邀请专家讲课百余场次，上万名党员干部参加学习；通山县开展学习身边典型李振周，党员干部受益匪浅……

——在找准找深问题上当表率。

为找准“靶心”，市委常委会采取请上听来、走下去访、面对面谈、背对背谈、网上听诉等多种方式，广泛听取各方面

的意见建议。

通过走访，了解到基层干部存在五种现象：“天花板”现象、“空城计”现象、“官架子”现象、“耳边风”现象、“打太极”现象，群众对基层干部满怀四个期盼：要清廉、讲公正、办实事、增感情。然后，针对这些问题一一解剖“麻雀”。

——在召开高质量专题民主生活会作上示范。

市委常委会全程参加联系点党委班子专题民主生活会，指导班子成员以整顿作风精神，真正把自己摆进去，认真开展批评和自我批评，深入查摆“四风”突出问题。

联系点党委领导班子成员聚焦“四风”，开门见山，直奔主题；自我剖析，追根溯源，触动灵魂。民主生活会上，每位班子成员敢于动真，敢于碰硬，直面问题，直击要害。向自己亮剑，刺刀见红；向上级开炮，火力十足；向同级交锋，辣味浓烈。

村一级处在最基层，既是开展教育实践活动的“最后一公里”，又是联系服务群众的“最后一公里”。市委常委会全程参加指导了联系点软弱涣散村的组织生活会，这在全省是首创。

不少当地的党员干部说，联系点步步示范，我们照着榜样步步跟进，把规定动作做到位，把自选动作做扎实，确保了教育实践活动不虚不空不走过场。

整改落实 善做善成 积极回应人民群众关切

专题民主生活会后，市委常委会联系点立行立改，善做善成，以整改落实的加速度回应人民群众的关切度。

市委常委会悉心指导，联系点各单位结合自身实际，从事关改革和发展的大问题抓起，从群众反映最强烈的身边问题改起，并在整改落实中着力增强服务群众的能力，让群众看到变化、得到实惠、增强信心。

今年上半年，崇阳县民政部门进村入户征求意见，“关系保、人情保”等问题群众反映强烈。

前不久，在白霓镇后溪村委会群众说事厅，党员、村民、政协委员等21位代表对本村低保户进行民主评议。结果当场公布：新增彭天祖、丁十兵等9户重大疾病困难户进入低保，已享低保对象中5人因反对票超过半数被取消低保。

“这样评议，大家服气！”群众代表饶楚雄说。

背街小巷崭露新貌、城区道路积水改造、困难户舒心入住廉租房……赤壁市群众看着家门口的变化称赞不已。家住营里社区5组的居民徐铁平说，如今，不仅入巷小路平坦干净了，而且沿路都装有崭新的路灯，出门方便多了。

赤壁市对查摆出的199个突出问题，即知即改，立行立改。

目前，该市已整改销号127个突出问题，认领群众微心愿300多个。

通城县塘湖镇大埚村地处黄袍山上，何时能用上放心、安全的自来水一直困扰着村民。今年7月，该镇将2万多名的引水管道铺向各村组，解决了120余户500多人的用水难题。

各县市区和联系点纷纷以问题整改的实际成效取信于民，对整改问题建立整改台账，明确“改什么、破什么、立什么”，做到心中有数、一丝不苟，善始善终、善作善成。

从学习教育、听取意见，到查摆问题、开展批评，再到整改落实、建章立制，联系点教育实践活动的每个环节都牢记在市委常委会的心头，在其亲身示范和直接指导下取得的成绩和经验，为全市教育实践活动树起了标杆。

贯彻群众路线没有休止符，作风建设永远在路上。

全市广大干部群众坚信，市委常委会必将带领全市上下把教育实践活动激发出来的热情，转化为增强战略定力，抢抓发展机遇，推进省级战略，咸宁实施干在实处走在前列的强大动力，奋力迈出“发展升级、小康提速、绿色崛起、实干兴咸”的坚实步伐，早日让咸宁成为在湖北省州板块中的“一匹黑马”。

欧美同学会·中国留学人员联谊会

海归人才来咸考察

本报讯 记者闻期骏、通讯员范威报道：18日，欧美同学会副秘书长许唯宁率欧美同学会·中国留学人员联谊会海归专家人才来咸调研考察。省委统战部副部长刘爱党、市领导吴晖、张方胜陪同调研。

据悉，17日欧美同学会·中国留学人员联谊会第三届时会暨中国留学人员创新创业湖北发展峰会举行引资引智签约仪式，联谊会相关负责人与我省签署了《欧美同学会·中国留学人员联谊会·湖北省人民政府全面战略合作框架协议》，并与咸宁、黄冈、襄

阳、荆州、鄂州签订《引智战略合作协议》。

当天，许唯宁一行率海归专家人才先后考察了梓山湖新城、咸宁经济开发区等地。一路上，专家们高度赞扬了我市城市建设投资环境，赞叹咸宁城市山城相依、水绕城转、规划合理，是一座宜居宜业宜游城市。专家考察团中，生物医药类专家居多，他们还与市卫计委、市中心医院、市中医院等部门进行深入交流，并就新生儿基因筛查试点工作、耳聋治疗与预防中心项目建设、产学研交流合作等内容进行交流。

弘扬传统文化

我市举办老年书画展

本报讯 记者汪俊东报道：9月9日，市直农口老年书画分会与市水务局联合举办庆祝建国65周年书画展。副市长闫英姿出席展出仪式。

这次书画展参展作品共260余幅，展出107幅。作品记述了自改革开放以来，我市农业、农村、农民所发生的深刻变化，粮食生产实现连续十年增长；水利设

施建设不断完善，防灾抗灾能力不断增强；农村环境有较大变化，特色农业、集约订单农业不断发展，农业效益显著提升，农民生活有了较大提高。

闫英姿说，中国书画艺术博大精深、源远流长，退休干部老有所学、老有所乐、老有所为，既弘扬了中国文化，又丰富了群众文化生活，是两全齐美的好事。

市农业、气象部门开通直通式服务

方便农户第一时间掌握农事气象

本报讯 记者朱亚平、通讯员刘超报道：15日，记者从市农业局获悉，为减轻气象灾害的影响和损失，市农业局联合与市气象局将开通直通式服务，方便农户第一时间掌握农事气象。

据市农业局相关负责人介绍，此次直通式服务对象主要有规模化农业种养大户、农机大户及农机、渔业等专业化服务组织和家庭农场等。目前，气象部门正将直通式服务对象纳入预警平台，建立点对点的产品提供和

据统计，我市现有种养殖专业大户1218户，规模以上畜牧养殖户(场)6667个，禽类标准化养殖已达标的国家级示范场6个，省级农业龙头企业44家，农民专业合作社1545家。这些农

业经营主体规模大、单产水平高，受自然灾害影响损失大，直通式服务开通后，将更有效服务农业生产，促进农业增产增收。

市商务部门开展专项检查

保障持卡户合法权益

本报讯 香城都市报消息、通讯员潘峰、朱明伟报道：近期，市商务综合行政执法支队，对市直城区发行的“单用途商业预付卡”的各类型企业进行了专项检查，保护持卡人的合法权益。

近年来，单用途商业预付卡在减少现钞使用、便利公众支付、刺激消费等方面发挥了积极作用。但在单用途商业预付卡发行、受理、服务系统保障等方面进行检查。检查中，执法人员还对企业存在的管理不规范等问题提出限期整改意见。

严、缺乏风险防范机制等问题。

据了解，此次专项检查共督查了5家售卡企业，重点检查售卡企业特别是大型商场等企业备案和商业预付卡“实名登记、限额发行、非现金购买”三项制度的执行等情况。同时，就售卡企业对单用途商业预付卡发行、受理、服务系统保障等方面进行检查。检查中，执法人员还对企业存在的管理不规范等问题提出限期整改意见。

教书40载 手书10万字

七旬退休教师欲出书

本报讯 记者闻期骏报道：手书近10万字，耗时110支圆珠笔，216页的手抄本上的汉字密密麻麻，但非常工整。16日，家住希望桥附近的74岁老爹爹陈洪志找到本报记者部，希望能把40年的教学心得出成书。

陈爹爹出生于通山县燕下乡金坑村一个普通家庭。自1962年从普研师范学校毕业后，便走上三尺讲台，成为一名语文老师，开始了他40年的教学生涯。

“这里都是我平日教学的点滴积累。”在一本普通的笔记本上，陈爹爹向记者介绍了草拟本《竟成百花园集》。草拟本分卷一、卷二两部分。其中，卷一以“感悟人生”为标题，从“人、人生、生产、生活、生死”等5个方面介绍了文学常识、历史、地理等内容；卷二以“甄别易错的汉字为标题，系统浓缩了常见易错别字。

话间，他停在其中一页，并与记者分享了一个故事。1981年冬，有个学生课余在河堤生火取暖，烧了人家一床晒着的竹

簟。当时，竹簟的主人发现后到学校告状，引发主人、家长、学校一场小矛盾。后经老师多次协调，以家长赔一床竹簟了事。

陈爹爹说，当年他是该学生的班主任，在一次班会课上，他这样教育学生：“孙钦发‘犯王法’，一根火柴烧了二十八（当时竹簟一床28元）。群众来告状，家长好烦恼。赔了一床新竹簟，教训儿子莫‘违法’。

翻阅时，处处是典故，处处是经历。记者发现，每页看似简单的汉字罗列，都能勾起陈爹爹曾经的教学回忆。

如今，陈爹爹已退休12年，40年教学弹指一挥。他业余爱好少，唯独还享受当年教语文的乐趣，花三年时间精雕细琢一本教学心得，却苦于没有能力出版。他的愿望很简单，希望能把平日教学的快乐与更多人分享。

新闻热线
18907249111
他也以通过新浪腾讯微博@咸宁日报记者的账号

为了60万居民共享美丽生态